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Mirél volt sz67?

@ Haskell 1/0 miiveletek, allomanykezelés:
hGetContents, writeFile, readFile

Eratosztenész szitaja

Haskell 1/O miiveletek, binaris allomanyok, feladatok

@ binaris allomany hexa alakja
@ allomany mérte, bajtban
@ allomany tartalmanak titkositasa (xor)

@ hibakezelés: error, catch

@ tipusok és adatszerkezetek: rekord tipusok
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Mirél lesz sz67?

@ tipusok és adatszerkezetek: rekord tipusok
@ ByteString-ek
@ Algebrai adattipusok
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Rekord tipusok, szévegallomanyok

1. feladat

Egy cég egy adott alkalmazottrol a kbvetkez6 adatokat tarolta el: név, év-jévedelem
értékparok. Irjunk egy Haskell-fiiggvényt, amely egy megadott évre meghatirozza
minden alkalmazott jovedelmét.

type Jovedelem = (Int, Int)

data Alkalmazott = Alkalmazott {
alkNev :: String,
alkJovedelem :: [Jovedelem]
} deriving (Show, Read)

Feltételezziik, hogy a cég adatai az alkalmazottData.txt allomanyban vannak, pl:

[ Alkalmazott {alkNev = "KissCs",
alkJovedelem = [(2012,8600),(2013,8900),(2014,8700)1%},
Alkalmazott {alkNev = "SzaboJ" ,
alkJovedelem = [(2010,18000),(2011,21000),(2013,20000),(2014,24000)1},
Alkalmazott {alkNev = "NagyS",
alkJovedelem = [(2011,22000),(2012,23000),(2013,19000),(2014,24000)]1}%},
Alkalmazott {alkNev = "KovacsM",
alkJovedelem = [(2013,9900),(2014,9800)]1}]
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Rekord tipusok, szévegallomanyok

Az allomany szerkezete lehet6vé teszi az egyszerii adatkiolvasast: a temp-be keriilé
String tipush adatot egyetlen read segitségével at tudjuk alakitani [Alkalmazott]
tipusi értékké:
maindlkalmazott :: I0 ()
mainAlkalmazott = do

temp <- readFile "alkalmazottData.txt"

let 1sAlk = (read :: String -> [Alkalmazott]) temp

putStr "ev: "
temp <- getLine
let ev = read temp :: Int

foJovedelem ev 1lsAlk

> mainAlkalmazott

ev: 2012

KissCs, 8600

SzaboJ, nincs jovedelem
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Rekord tipusok, szévegallomanyok

MARTON Gybngyvér

Tovabbi két fiiggvényt irtunk:

@ az auxEv ha lehetséges, akkor meghatarozza az évre vonatkozd jovedelmet,
ellenkezé esetben Nothing lesz a kimeneti értéke

@ a foJovedelem-ben minden egyes alkalmazott esetében meghivasra keriil az
auxEv fliggvény, amelynek az eredményét egy case-ben elemezziik

auxEv :: Int -> [Jovedelem] -> Maybe Int
auxEv ev = foldr (op ev) Nothing
where

op ev (k1, k2) res =
if ev == k1l then Just k2 else res

> auxEv 2010 [(2012,8600),(2013,8900),(2014,8700)]
Nothing
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Rekord tipusok, szévegallomanyok

foJovedelem :: Int -> [Alkalmazott] -> I0()
foJovedelem ev = mapM_ (auxF ev)

where
auxF :: Int -> Alkalmazott -> I0()
auxF ev k =

case res of
Just x -> putStrLn § alkNev k ++ ", " ++ show x
Nothing -> putStrLn $ alkNev k ++ ", nincs jovedelem"
where
res = auxEv ev (alkJovedelem k)

> foJovedelem 2010 1sAlk
KissCs, nincs jovedelem
SzaboJ, 18000
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Rekord tipusok, szévegallomanyok

2. feladat

Egy cég egy adott alkalmazottrdl a kdvetkez6 adatokat tarolta el: név, év-jévedelem
értékparok. Irjunk egy Haskell-fliggvényt, amely meghatarozza egy megadott évre a
maximalis jovedelmet és azon alkalmazottakat, akiknek maximalis volt a jévedelme.

@ a feladat megoldasahoz a korabban hasznalt tipusszinonimaként definialt
Jovedelen tipust fogjuk hasznalni, illetve az auxEv fiiggvényt

@ feltételezve, hogy ezek az feladatJov.hs-ben vannak megadva, médositsuk az
feladatJov.hs tartalmat, az els§ sorba irjuk be: module FeladatJov where

@ ezutan a feladathoz tartozé definicidkat, illetve fliggvényeket irjuk egy masik
fileba, amelynek els§ soraba irjuk: import qualified FeladatJov as FJ

@ ekkor megadhaté a kdvetkez§ tipus, amelyet a feladat adatainak a
feldolgozasakor fogunk hasznalni

@ vegyiik észre hogy ez mas mint ahogy az feladatJov.hs-ben definialtuk az
Alkalmazott tipust:
data Alkalmazott = Alkalmazott String [FJ.Jovedelem]

deriving (Show, Read)
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Rekord tipusok, szévegallomanyok

@ feltételezziik, hogy a cég adatai a kovetkez$ formaban, az alkalmazott.txt
allomanyban vannak, pl:
KissCs [(2012,8600),(2013,8900),(2014,8700)]
SzaboJ [(2010,18000),(2011,21000),(2013,20000), (2014,24000)]
NagyS [(2011,22000),(2012,23000),(2013,19000), (2014,24000)]
KovacsM [(2013,9900),(2014,9800)]

@ vegyiik észre, hogy a korabbi alkalmazottData.txt allomany szerkezete
bonyolultabb volt:

[ Alkalmazott {alkNev = "KissCs",
alkJovedelem = [(2012,8600),(2013,8900),(2014,8700)]},
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Rekord tipusok, szévegallomanyok

A feladat féfiiggvénye a kovetkezs:

mainAlkalmazott :: I0 ()

mainAlkalmazott = do
1sAlk <- myReadFile "alkalmazott.txt"
--print 1lsAlk

putStr "ev: "
temp <- getLine
let ev = read temp :: Int

foMaxJovedelem ev lsAlk

A myReadFile az adatbeolvasast végzi, a foMaxJovedelem pedig megvaldsitja
maximum keresést, illetve az eredményeket kiiratasat.

> mainAlkalmazott

ev: 2014

maximalis jovedelem: 24000
SzaboJ

Nagy$S
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Rekord tipusok, szévegallomanyok

@ a myReadFile soronként fogja, a lines fiiggvényt alkalmazva feldolgozni a
temp-el jelolt allomanytartalmat

@ a sorokat a words-al bontjuk szavakra

myReadFile :: FilePath -> I0 [Alkalmazott]
myReadFile nev = do
temp <- readFile nev
let 1s = map auxF $ lines temp
return ls
where
auxF 1ls = Alkalmazott nevA jovA
where
[nevA, tJovA] = words 1s
jovA = (read :: String -> [FJ.Jovedelem]) tJovA
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Rekord tipusok, szévegallomanyok

foMaxJovedelem :: Int -> [Alkalmazott] -> I0()
foMaxJovedelem ev 1ls = do
let (mLs, max) = maximumAlk ev ls
case max of
-1 -> putStrLn "nincs jovedelem"
-> do
putStrln $ "maximalis jovedelem: " ++ show max
mapM_ putStrln mLs

A maximumAlk kimenete egy tuple tipusi érték, a fliggvénytdrzs a kdvetkezd oldalon
lesz:

@ az mLs-ben azoknak az alkalmazottaknak a nevei keriilenk, akiknek az adott
évben maximalis volt a jovedelme

@ a max a maximalis jovedelmet jeloli, amely -1 lesz, ha az adott évben senkinek
sincs jovedelem nyilvan tartva

@ a maximum keresés algoritmusat korabbi el6adason mar targyaltuk, a kiilénbség
a maximumAlk-ban az, hogy a lista elemei, most Alkalmazott tipusiak
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Rekord tipusok, maximum keresés

maximumAlk :: Int -> [Alkalmazott] -> ([String]l, Int)
maximumAlk ev 1ls = (mLs, max)

where
(mLs, max) = foldr op res ls
res = ([1, -1)
op :: Alkalmazott -> ([Stringl, Int) -> ([Stringl, Int)
op kAlk t
| k ==m = (nevA : nevlLs, m)
|l k<m=t
| k >m = ([nevA], k)

where
(nevls, m) = t
Alkalmazott nevA jovA = kAlk
temp = FJ.auxEv ev jovA
k = case temp of
Nothing -> -1
Just x -> x

Egy alkalmazott adott évbeli jovedelemértékének a kivalasztasat az feladatJov.hs
talalhaté auxEv fiiggvény segitségével végeztiik.
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ByteString-ek

a ByteString-ek az allomanyok egy hatékonyabb feldolgozasi médjat teszik
lehet6vé

@ a Haskell megkiildnboztet lassi (lazy) és szigord (strict) ByteString-eket

@ a Data.ByteString kdnyvtarmodulban vannak a szigor( feldolgozasi méd
szerint m(ikédd fiiggvények, ahol minden karakter 8 biten van tarolva

@ aData.ByteString.Lazy, illetve a Data.ByteString.Lazy.Char8
kdnyvtarmodulban pedig a lusta kiértékelési stratégia szerint miikédd
fliggvények vannak, ahol egy ByteString elemei ugynevezett chunk-okban, azaz
nagyobb darabokban vannak tarolva, amelyek mérete maximum 64 kilobajt

@ ezekben szamos olyan fiiggvény van, ugyanolyan néven, amelyek ugyanazt
végzik, mint a Prelude-ben, a Data.List-ben vagy a Data.Char-ban stb.-ben
talalhaté fiiggvények, példaul: readFile, lines, words, intercalate

@ ahhoz, hogy kiilénbséget tegyiink az ugyanolyan nev(, de kiilénb6z6
kdnyvtarmodulokban elhelyezked§ fliggvények az L8 névvalasztassal jelezni
fogjuk, hogy mikor hasznaljuk a Data.ByteString.Lazy.Char kdnyvtarmodul
fuggvényeit
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ByteString-ek

@ ByteString tipusi adatok hasznalatakor legtdbbszor sziikség van String és
ByteString tipusok kdzotti atalakitasra, amelyeket a pack, illetve unpack

végeznek

@ példa:
> import qualified Data.ByteString.Lazy.Char8 as L8
> 1ls = "Borgoi-hago Torcsvari-hago Gyimesi-hago"

> 1sB = L8.pack 1s

> 1sBL = L8.words 1sB
> 1sBL
["Borgoi-hago","Torcsvari-hago","Gyimesi-hago"]

> 1sB1 = L8.intercalate (L8.pack "#") 1sBL
> 1sB1
"Borgoi-hago#Torcsvari-hago#Gyimesi-hago"

> 1s1 = L8.unpack 1sBl
> 1sl
"Borgoi-hago#Torcsvari-hago#Gyimesi-hago"
@ érdemes megvizsgalni a kiillonbdz6 adatok tipusat is, ezért prébaljuk ki a
kdvetkez8ket: :t 1s, :t 1sB, :t 1sBL, :t 1sB1, :t 1sl.
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ByteString-ek

@ altalaban a Haskellben a "" kdzotti karakterszekvencidknak String tipusa van.
Ha azonban engedélyezve van az OverloadedStrings nyelvi kiterjesztés, akkor a
Haskell megengedi, hogy a ByteStringek megadasakor is hasznalhassuk a "
jelet, ilyenkor f6losleges a pack, unpack hasznalata

@ mas programozasi nyelvekhez hasonléan a GHC Haskell is tobb pragmaval, a
forditd felé iranyuld utasitassal rendelkezik, amelyek segitségével befolyasolhaté
a kéd hatékonysaga

@ a pragmakat {-# pragma_nev...#-} kozé kell irni, és az allomany elsé soraban
kell feltiintetni

@ a LANGUAGE pragma hasznalataval nyelvi kiterjesztéseket lehet engedélyezni,
alkalmazasaval a kdvetkezékben az OverloadedStrings hasznalatat tessziik
lehetdvé
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ByteString-ek

@ a foBS, illetve foBS_ fliggvényekben a szokdzoket #-re helyettesitjiik

@ a két fiiggvényhivas ugyanazt eredményezi, a feldolgozasra keriilé karakterlancok
azonban kiilonb6z8 tipusiak:
{-# LANGUAGE OverloadedStrings #-}
import qualified Data.ByteString.Lazy.Char8 as L8

foBS :: I0 ()

foBS = do
let 1sBL = L8.words 1sB
print 1sBL
let 1sB1 = L8.intercalate "#" 1sBL
print 1sB1i
where
1sB :: L8.ByteString
1sB = "Borgoi-hago Torcsvari-hago Gyimesi-hago"
foBS_ :: I0 ()
foBS_ = do
let 1sBL = L8.words $ L8.pack 1ls
print 1sBL
let 1sB1l = L8.intercalate "#" 1sBL
print 1sB1
where
1s :: String
1s = "Borgoi-hago Torcsvari-hago Gyimesi-hago"
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ByteString-ek

3. feladat

A film. tet szvegallomanyban egy adott filmrél 9 tipusd adat van eltarolva:
megjelenési év, filmcim, a film hossza, a film tipusa, népszeriiségi index, dijazott-e a
film, a fGszerepet jatszG szinész, a szinésznG és a rendezs. Irjunk egy
Haskell-programot, amely meghatarozza az fEv-ben késziilt filmek listajat, ahol az fEv
értékét a billentyiizetrél olvassuk be.

@ a film.txt-ben a filmekre vonatkozé adatok sorokba vannak tordelve

@ egy sorban, a kiilonb6z$ tipusi adatok kdzdtt tabulator jel van és Unknown
jelenik meg, ha valamely adatra vonatkozdan nincs meghatarozott érték
@ egy ilyen szerkezetii dllomany letdlthets a kdvetkezd linkrdl:
https: //ms. sapientia. ro/ “mgyongyi/ Funk_Log/Jegyzet/ film. tat

@ az allomany tartalmat a readFile fiiggvénnyel fogjuk beolvasni, majd a
soronkénti feldolgozasat a lines fiiggvénnyel fogjuk végezni
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https://ms.sapientia.ro/~mgyongyi/Funk_Log/Jegyzet/film.txt

ByteString-ek

@ az fLs a kivalogatott filmcimeket tartalmazza,

@ az intercalate segitségével \n jeleket fiiziink a filmcimek, azaz a listaelemek
kozé, és az igy kapott ByteString tipusi értéket irjuk ki a writeFile fiiggvény
segitségével a filmekL.txt allomanyba

{-# LANGUAGE OverloadedStrings #-1}
import qualified Data.ByteString.Lazy.Char8 as L8

foFilml 0 O
foFilml = do
putStr "ev: "
tStr <- getLine
let fEv = read tStr :: Int
temp <- L8.readFile "film.txt"
let tLs = map (strProcBS fEv) § L8.lines temp
let fLs = filter auxFilter tLs
let rLs = L8.intercalate "\n" § map auxMap fLs

L8.writeFile "filmekL.txt" rLs
where
auxMap (Just k) = k
auxFilter val = case val of

MARTON Gybngyvér

Just k -> True
Nothing -> False
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ByteString-ek

@ a strProcBS-ben torténik az aktualis sor feldarabolasa

@ a split az els§ paramétere mentén végzi a feldarabolast, ami jelen esetben egy
tabulator

@ a feldarabolt ByteString elemtipusi listabél a nulladik elem fogja tartalmazni a
film megjelenési évét, a kdvetkezd a film cimét, majd a film hossza kdvetkezik,
és igy tovabb, aszerint, ahogy azt korabban leirtuk

strProcBS :: Int -> L8.ByteString -> Maybe L8.ByteString
strProcBS fEv ils = res

where

1s = L8.split '\t' ilLs

temp = L8.readInt (1s !! 0)

Just (kEv, tLs) = temp

kCim = 1s !! 1

res = if kEv == fEv then Just kCim else Nothing
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ByteString-ek

@ a nulladik elemet readInt fiiggvénnnyel Int tipusi értékké alakitjuk

@ a readInt a bemeneti ByteString-ben levd prefix szamjegyekbdl létrehoz egy
egész szamot, majd az elsd olyan karaktert§l kezdve, ahol mar nem szamjegyek
vannak, létrehoz egy ByteString tipusi adatot

@ az egész szam a kimeneti tuple elsé eleme, mig a ByteString tipusi adat a
tuple masodik eleme lesz

@ példa:

> import qualified Data.ByteString.Lazy.Char8 as L8
> 1s = "1802 Kolozsvar december 15"

> L8.readInt $ L8.pack 1s
Just (1802," Kolozsvar december 15")
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ByteString-ek

A feladat kdvetkez8 implementacidjaban két médositast végziink:
@ a keresett évszamot nem alakitjuk at Int-té, sem a beolvasasnal, sem az
Osszehasonlitasnal, a film megjelenési évét is String tipusi adatként kezeljik
@ a filmekL.txt-be soronként irunk a mapM_ fiiggvény segitségével:
import System.IO
import qualified Data.ByteString.lLazy.Char8 as L8

foFilm2 :: I0 ()
foFilm2 = do
putStr "ev:
fEv <- getLine
temp <- L8.readFile "film.txt"
let tLs = map (strProcBS2 fEv) $ L8.lines temp
let fLs = filter auxFilter tLs
outf <- openFile "filmekL.txt" WriteMode
mapM_ (auxMap outf) fLs
hClose outf
where
auxMap outf (Just k) = hPutStrLn outf (L8.unpack k)
auxFilter val = case val of
Just k -> True
Nothing -> False
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ByteString-ek

strProcBS2 :: String -> L8.ByteString -> Maybe L8.ByteString
strProcBS2 fEv ils = res

where

ls = L8.split '\t' iLs

kEv = L8.unpack $ 1s !! 0

kCim = 1s !! 1

res = if kEv == fEv then Just kCim else Nothing
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ByteString-ek

A kovetkezd kédsor egy harmadik megoldast mutat

@ a filmcimek kivalasztasahoz eldbb kivalasztjuk az allomany azon sorait, ahol a
megjelenési év megegyezik a keresett évvel,

@ a filmcimek képernydre valé kiiratasat a myPutStr-el végezziik

@ az aktualis sor feldarabolasat a korabban megadott strProcBS végezziik
import System.IO
import qualified Data.ByteString.Lazy.Char8 as L8

foFilm3 :: I0 ()
foFilm3 = do
putStr "ev: "
tStr <- getLine
let fEv = read tStr :: Int
temp <- L8.readFile "film.txt"
let fLs = filter (auxFilter . strProcBS fEv) $ L8.lines temp
mapM_ (myPutStr . L8.unpack) fLs
where
auxFilter val = case val of
Just k -> True
Nothing -> False

myPutStr :: String -> I0()
myPutStr str = putStrLn kCim
where
1s = splitOn "\t" str
kCim = 1s !! 1
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ByteString-ek

4. feladat

Irjunk egy Haskell-programot, amely dbécésorrendbe rendezi az el6zé feladatban is
hasznalt film.tzt dllomanyban megjelené rendezbket, majd kiirja az igy kapott
adatokat a rendezol.tet allomanyba.

import Data.List (sort)
foRendezo :: I0 ()
foRendezo = do
temp <- L8.readFile "film.txt"
let tLs = halmazL $ (map strProcBS3 . L8.lines) temp
let rLs = sort tLs
L8.writeFile "rendezoL.txt" $ L8.intercalate "\n" rlLs

@ az allomany egy adott sorat az strProcBS3-ben dolgozzuk fel

@ a kapott lista elemeit rendezziik, majd az intercalate segitségével az elemek
kdzé \n-t szirunk, és ezt irjuk ki a writeFile-lal az allomanyba

@ a halmazL-ben sziirjiik ki a tobbszdr eléfordulé rendezdket, mivel egy adott
rendezd tébb filmet is rendezhet
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ByteString-ek

strProcBS3 :: L8.ByteString -> Maybe L8.ByteString
strProcBS3 iLs = res
where
1ls = L8.split '\t' iLs
kRendezo = 1s !! 8
res = if kRendezo /= L8.pack "Unknown" then Just kRendezo else Nothing

halmazL :: Eq a => [Maybe a] ->[al

halmazL [] = []

halmazL (val: ve) = case val of
Just k -> k : halmazL [x | x <- ve, Just k /= x]
Nothing -> halmazL ve

@ strProcBS3-ben eldszor tordeljiik a sort a tabulatorok mentén, majd
kivalasztjuk a rendezdre vonatkozé értéket, ha ez az érték Unknown, akkor
Nothing lesz az eredmény

@ a halmazL kimenete egy tetszbleges lista, amely csak a rendezdk neveit fogja
tartalmazni
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Algebrai adattipusok

@ t6bb értékkonstruktor is lehetséges

@ a legismertebb algebrai adattipus a Bool, amely két értékkonstruktorral
rendelkezik, a True-val és a False-szal:
data Bool = False | True

@ az értékkonstruktorokat |-al kell elvalasztani

@ algebrai adattipust mi is definidlhatunk, példaul létrehozhatunk egy sajat Bool

tipust, amelyet egy természetes szam parossaganak a vizsgalatahoz ugyanigy
lehet hasznalni, mint Bool-t:

data MyBool = Igaz | Hamis
deriving (Show)

parosT :: Integral a => a -> lMyBool
parosT n = if even n then Igaz else Hamis
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Algebrai adattipusok

@ a kovetkez8 példaban a Szemely tipusnak két értékkonstruktora lesz, az elsg, a
Diak harom, mig a masodik, a Tanar két mez&vel rendelkezik

@ az értékkonstruktorokat irhatjuk egymas mellé, de tordelve, kiilon sorba is meg
lehet adni Sket
data Szemely = Diak String String Double
| Tanar String String
deriving (Show)
@ egy Szemely elemtipusi lista kezd6értéke a kdvetkezé lehet:
1sSz :: [Szemely]
1sSz = [Diak "Laci" "ELTE" 4.5, Tanar "Feri" "ELTE",
Tanar "Mari" "Sapientia", Diak "Lori" "Sapientia" 7.5,
Diak "Sari" "Sapientia" 8.75, Tanar "Zsuzsi" "ELTE"]
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Algebrai adattipusok

5. feladat

Irjunk egy Haskell fiiggvényt, amely egy Szemely tipusii lista esetében meghatérozza a
4.5-nél nagyobb jeggyel rendelkezé didkok szamat:

szamolDiak :: [Szemely] -> Int
szamolDiak 1ls = length $ filter auxF 1ls
where
auxF (Tanar _ _) = False
auxF (Diak _ _ jegy) = jegy > 4.5

> szamolDiak 1sSz
2

Mintaillesztéssel valasztottuk kiilén a Tanar, illetve a Diak értékekkel valé
miiveletvégzést.
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Algebrai adattipusok

A feladat megoldhaté a foldl' fliggvény hasznalataval is, a kédsor a kdvetkezd:
import Data.List (foldl')

szamolDiak_ :: [Szemely] -> Int
szamolDiak_ = foldl' op O
where
op res k = case k of
Tanar _ _ -> res
Diak _ _ jegy -> if jegy > 4.5 then 1 + res
else res
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A kovetkezdkben elébb négy tipusszinonimat definialunk, majd egy BankSzamla tipust, harom
értékkonstruktorral, amelyekben hasznaljuk a tipusszinonimaként megadott tipusokat:

type KartyaSz = String
type Tulajdonos = String
type Cim = [String]

type FelhasznaloID = Int

data BankSzamla = BankKartya KartyaSz Tulajdonos Cim
| Keszpenz
| Szamla FelhasznaloID
deriving (Show, Eq)

Konstans értékeket a kdvetkez8képpen is létrehozhatunk:

szl = BankKartya "12321" "Kiss Antal" ["Mvh", "Romania"]
sz2 = Keszpenz

sz3 = Szamla 12

sz4 = BankKartya "54321" '"Nagy Antal" ["Kv'", "Romania"]
sz5 = BankKartya "98765" "Beres Antal" ["Mvh", "Romania"]
sz6 = Szamla 13

1sBsz :: [BankSzamla]
1sBsz = [szl, sz2, sz3, sz4, sz5, sz6]
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6. feladat

Irjunk egy Haskell-fiiggvényt, amely kivalogatja egy BankSzamla elemtipusi listabdl
azokat a személyeket, akiknek értékkonstruktora BankKartya.

A feladatot haromféleképpen is megoldjuk. A valogatSz explicit rekurziét hasznal:
valogatSz :: [BankSzamla] -> [Tulajdonos]
valogatSz [] = []
valogatSz (k : ve) = case k of
BankKartya _ tu _ -> tu : valogatSz ve
_ -> valogatSz ve
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A valogatSzF a foldr fliggvényt alkalmazza. A foldr helyett alkalmazhattuk volna
valamelyik fold1l valtozatot is.

valogatSzF :: [BankSzamla] -> [Tulajdonos]
valogatSzF = foldr op []
where
op k res = case k of
BankKartya _ tu _ -> tu : res
_ -> res

A valogatSzH halmazmiiveleteket hasznal:

valogatSzH :: [BankSzamla] -> [Tulajdonos]
valogatSzH 1s = [tu | BankKartya _ tu _ <- 1s]
> valogatSz 1sBsz

["Kiss Antal","Nagy Antal","Beres Antal"]

MARTON Gybngyvér 2025, Funkcionalis programozas



Algebrai adattipusok

MARTON Gybngyvér

7. feladat

Irjunk egy Haskell-fiiggvényt, amely kiilon listakba teszi a BankKartya, a Keszpenz és
a Szamla értékkonstruktorokra vonatkozé adatokat. A Keszpenz esetében csupan
szamoljuk meg, hogy hany készpénzkifizetés van.

valogatBK :: [BankSzamla] -> ([BankSzamla], [Int], [BankSzamla])
valogatBK 1s = auxV 1s [] [0] []
where
auxV [] bLs kLs sLs = (bLs, kLs, sLs)
auxV (k : ve) bLs kLs sLs = case k of
BankKartya {} -> auxV ve (k : bLs) kLs sLs
Keszpenz -> auxV ve bLs [1 + head kLs] sLs
Szamla _ -> auxV ve bLs kLs (k : sLs)

> valogatBK 1lsBsz
([BankKartya "98765" "Beres Antal" ["Mvh",...

A case-ben, a BankKartya értékkonstruktor esetében a _ _ _ helyett a {}

szimbélumokat hasznaljuk, mert a -> jobb oldalan egyetlenegy mezgértékkel sincs
miiveletvégzés.
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Az elegansabb kiiratashoz mapM_-et hasznalunk, amelyet kiilon-kiilon alkalmazunk a
tuple elemekre, amelyeket a valogatBK fiiggvény visszatérési értékeként kaptunk meg:

foValogat :: [BankSzamla]l -> I0 (O
foValogat 1s = do
let (t1, t2, t3) = valogatBK ls
putStrln "Bankkartya adatok:"
mapM_ print ti
putStrln "Keszpenzkifizetesek szama: "
mapM_ print t2
putStrLn "Szamla adatok:"
mapM_ print t3

> foValogat 1lsBsz
Bankkartya adatok:
BankKartya "98765" "Beres Antal" ["Mvh","Romania"]
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